



观察

灵山国家级风景名胜区协办
旅游热线:0793-7985225

全国网络媒体采风团走进灵山 开启一场与奇石云海的对话

本报记者 戚虹鸿 文/图



灵山秀色



网络媒体记者游灵山



9月23日,2017探寻福地畅游灵山“旅游推介会暨媒体对话会在灵山举行。一早,来自全国20余家主流网络媒体和本地主流媒体记者走进灵山感受灵山的奇石与秋韵。

灵山,也叫灵应山,或心灵之山。因远观形似一位仰卧的美人也被人们亲切地称作“睡美人”,山脉绵延起伏,共有72座山峰,主峰海拔1496米,是上饶的“圣山”。明朝首辅夏言曾赞美道:“秀水奇山信无双福地,佑民护国江南第一名神。”灵山境内有世界罕见的环状花岗岩峰林地貌和倒石(造型石)奇观,有江南落差最大的花岗岩瀑布,有中国最具特色的高山灵岩梯田;灵山文化底蕴深厚,儒释道并存,道家书列“天下第三十三福地”,王安石、辛弃疾、陆游、夏言、王贞白、蒋士铨等众多历史名人为灵山留下了300多首名篇佳作。亿万年前前的造山运动,造就了如今灵山奇特的花岗岩块石。这些花岗岩,经亿万年风雨雕琢,姿态万千。灵山也因此被称为“奇石的海洋”。

随着索道的上升,灵山脚下的景色尽收眼底,随风摇曳的竹海,犹如一片绿浪袭来。一块块突出的山石孤悬于峭壁之缘,奇特的倒石景观令人叹为观止,震撼于大自然的鬼斧神工。9月23日这天,灵山在雨后腾起缭绕的云雾和变幻翻涌的云海,平淡

了几分仙气。各地媒体记者纷纷驻足拍照。“第一次来灵山,虽然起了一些雾,但更多了一份朦胧美,像是一位犹抱琵琶半遮面的女子。”腾讯网江西站记者点赞道。《香港每日电讯》的记者则称赞:“灵山奇石是大自然最精美的雕塑。”

9月24日上午,20余名媒体记者来到灵景区内“绿丰庄园”“上饶狼牙兄弟连特训”体验采摘、真人CS的乐趣。记者们穿上各款军服,手持装备枪,配备各款野战装备,穿梭在彩色战区之间,展现各种队形阵势、个人技巧、团队协作,体验到战争环境下才能激发出来的勇气、信念、谋略、战友情。在绿丰庄园里,青藤蔓蔓,仍有不少晶莹剔透的葡萄悬于枝头。行走其中,随手摘下一串枝头的香甜,感受灵山脚下采摘的乐趣。

除了灵山的风景和山下的野趣,各地媒体还与灵山来了一次深度的对话。在探寻福地畅游灵山“旅游推介会暨媒体对话会上,灵山景区通过宣传片播放、ppt、媒体问答等多种形式,全面介绍了景区的交通设施、景区特色、山水风光、人文文化等。景区旅游扶贫工作备受记者关注,记者了解到,近年来,灵山景区充分发挥自身的优势,加大对贫困户在用工招聘、景区临时摊点免费租用、农家乐等多项扶贫的支持,取得了显著的成效。

“旅游+扶贫”灵山爱心收割队成风景

本报记者 戚虹鸿 文/图

又是一年秋收时,看着风吹过稻田泛起金色的稻浪,灵山脚下左溪村一些贫困户既喜又愁,喜的是丰收在望,愁的是家中缺少劳力恐收割不及。

为了解决贫困农民的燃眉之急,灵山景区管委会联合清水乡人大联络站,左溪村委会组成十八人的爱心收割队,及时走进田间地头,帮助抢收稻子。

9月23日一大早,一面写有“党建+扶贫 灵山爱心收割队”的红色旗帜在左溪村的稻田里迎风飘扬,收割子、打谷子,一个个奔忙的身影为丰收的田野带来了红红火火的热闹,爱心收割队,成了田间地头里一抹亮丽的风景。

初秋的山风烈日炎炎,爱心收割队队员们挥汗如雨。“已经有几十年没有割过稻子了,记忆中还是很小的时候和家人一起割过。刚开始手法有些不熟悉,跟其他队员讨教了之后,现在已经能很熟练地割稻子了。这个周末过得很有意义,虽然有些累,但心里是满满的充实。”灵山景区管委会工会主席姜郭告诉记者。一转眼,一亩地就收割完了。打谷机轰隆隆地响起来,金色的谷屑在阳光下飞扬,空气弥漫着稻谷的清香。一旁的贫困户陈梅花笑得合不拢嘴。今年62岁的陈梅花是左溪村民,丈夫得了肺气肿后长年卧病在床,收割3亩多地的稻子对于陈梅花来说是一个沉重的负担。“我一个人一亩地要两天才能收割完,有时候半夜就来收割了,又累又愁。现在好了,多亏了大伙儿帮忙,收割完了我的一颗心也放下了。”陈梅花感激地说。

割完稻子,队员们将稻谷送去贫困户家里。沉甸甸的袋子里装满丰收的喜悦。

“在平时的走访中我们了解到很多贫困户家庭都缺乏劳动力,秋收到了,考虑他们收割有困难,景区就考虑组建一支收割队帮助贫困户,将帮扶落到实处。”灵山景区管委会副主任、灵山景区驻左溪村扶贫第一书记张政告诉记者:“景区很多员工因工作需要离不开岗位又想为贫困户抢收水稻尽一份力,就与搭班的同事调好时间早早地来到景区,一部分人早上7点就跟着爱心收割队下田干活,劳动二三个小时后再回景区换班,工作、收割两不误。”

在脱贫路上,灵山景区干部始终与贫困户紧紧连在一起,困难在哪,扶贫的旗帜就插到哪。

记者了解到,灵山景区自开发以来,一方面通过项目建设给贫困户带去收益;一方面,通过保洁、防火及资源保护、摆摊设点等工作岗位给贫困户提供实际的帮助,让贫困户直接尝到了旅游的甜头。左溪村原有118户贫困户、贫困人口493人,2016年在灵山景区的帮扶下实现脱贫99户,429人;计划今年脱贫11户,39人,明年脱贫14户,31人,实现全面脱贫。同时,景区将党建与旅游、扶贫结合起来,充分运用“互联网+”“旅

游+”“大数据”思维,充分发挥基层党组织和党员干部的政治引领和先锋模范作用,以科技化和智能化的服务手段,着力打造“全景域智慧党建”品牌,做到“全景域智慧关注、全景域智慧服务、全景域智慧考评”,进而带动全县全域旅游的共同进步、共同提高。



三岭女神

好消息 衢州旅游有“大礼包”

本报讯 记者戚虹鸿报道:9月26日,由浙江省衢州市旅游委员会主办的2017衢州有礼“旅游推介会走进上饶,向上饶市民介绍衢州的灵山秀水、休闲美食、历史人文以及独具特色的旅游魅力。

衢州,地处浙江省西部,钱塘江上游,浙闽赣皖四省交界处,下辖柯城区、衢江区、龙游县、江山市、常山县、开化县,是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家园林城市。衢州的旅游资源十分丰富,素有“南孔圣地、休闲衢州”之称。境内有世界自然遗产、国家重点风景名胜区江郎山,全国文物保护单位孔氏南宗家庙,衢州有2个国家5A级旅游景区,即根宫佛国文化旅游区以及江郎山一廿八都旅游区,11个国家4A级旅游景区,5个国家森林公园等。2016年,衢州获中国旅游总评榜“年度国内旅游目的地人气奖”、中国旅行口碑榜“国内最具潜力目的地”。此外,衢州胡麻饼、烤饼、桂花饼、龙游发糕等名点风味独特;“三头一掌”、开化青蛳等名菜备受游客喜爱。

此次推介会上,衢州带来了“全球免费游”政策。据了解,衢州从今年5月19日“中国旅游日”开始(除国家法定假日外)实行此政策;海内外游客可在每个周一以及整个12月免费游览衢州的核心景区,全年免费日总计59天。免费景区包括烂柯山、药王山、天脊龙门、龙游石窟、民居苑、江郎山、仙霞关、浮盖山、廿八都、清溪村、三衢石林、根宫佛国、钱江源等衢州核心景区。此外,还可以到水亭门历史文化街区、桃源七里景区、七彩长虹景区、莲花现代农业园等免费景区游玩。

衢州与上饶毗邻,同处浙赣走廊,自然和历史都赋予了两地丰富的地形地貌、良好的生态环境、优越的气候条件,深厚的文化积淀,孕育了山水田园的独特魅力,造就了宜居宜游的良好人居环境。今年即将开通的九景衢铁路,将大大方便浙西地区与赣东北地区的交通联络。规划建设杭衢高铁、义金衢上高速公路、浙赣运河等,更将拉近上饶与衢州的距离。